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1. Do you have any suggestion regarding curriculum delivery and documentation? 

Suggestions Received:  

• Documentation of attendance course coverage internal & External mark etc. should be 

maintain using proper software.  

• Some changes should require ongoing curriculum. definitely, there is some improvement 

related to post graduate programme. but still required some better changes.  

• Curriculum delivery and documentation of our college is satisfactory. 

 

2. Do you have any suggestion regarding introduction of certificate/diploma/value added courses/ 

skill development courses related to your subject in the college and how it will be  beneficial for 

the students? 

Suggestions Received:  

• Yes, chemistry department has every scope to run value added course.  

• (1) M .S.W.    (2) Add on Course. Students will get priority in social work, NGO’s and other 

services as well they have deep knowledge about the subject. 

• Classes of other courses related to the subject like M.S.V and a single course etc. should be 

started so that the students get the benefit of it. 

 

3. Are you satisfied with the curriculum of your subject? Give suggestion regarding 

modification/improvement of the curriculum. (Your suggestion may be communicated to the       

university). 

Response : Yes – 100%  No -  00% 

Suggestions Received:  

• Revised curriculum in chemistry has been introduced by the Affiliating university, which  is 

better than previous syllabus. 

• curriculum should be based on Dissertation and field work especially research methodology. 

• There are questions related to research in the course, but from the graduation level itself, the 

above should be based on field work and dissertation etc. as before. 

 



 

 

4. Are you satisfied with the teaching load? Is it as per UGC norms? 

Response: Yes – 55.5%  No – 44.5% 

Suggestions Received:  

• No, every day we have to take 6 periods including U.G. and P.G. 

• No, I am not satisfied because being a research guide, despite research work, I have to take 

06 periods every day. 

• No, teaching load is more than UGC norms. 
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5. Are you satisfied with the modern teaching aids available in the institute? Give suggestion 

regarding modernization of classrooms/labs and teaching techniques. 

Response : Yes - 33.5%    No - 66.5% 

 

Suggestions Received:  

• More classroom should be equipped with smart boards. 

• No, In every class room we need smart board and projector. 

• Yes, but some software related to Zoology practical should be purchased. 

• Yes, but need net connectivity. 

6. Are you getting special leave and cooperation for attending  seminars /conferences/ workshops/ 

refresher course/ orientation program/ Ph. D. work. 

Response : Yes -88.80%    No – 11.20% 

    Yes, college administration is always supportive. 
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7. Is any assistance available for doing research work in the institute? Give suggestion regarding  

research facilities upgradation in the institute. 

Response : Yes – 22.30%   No – 77.70% 

 

Suggestions Received:  

• Govt. should provide special grant to develop research facility in the collage as there is no 

provision of financial assistance for research facility. 

• No, There is no assistance available for doing research work in the institute.   

• Facilities are not enough. Research Journals & reference Books should be available in the 

college.  

• No, there is not enough materials available for research work and also there is shortage of 

books related to geography.  

 

8. Would you suggest any new idea regarding extension activities/collaboration/linkage 

activity/best practices for the institute? 

Suggestions Received:  

• Many faculties of the collage are not computer friendly. Training to those teachers would be 

provided by the collage administration, which would be one of the bestd practice of the 

collage. 

• We should educate illiterate people nearby college surrounding or nearby villages. 

• A special campaign should be run for awareness about literacy, cleanliness and hygiene 

around the nearby villages. 
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9. Are you satisfied with the books and other facilities available at the library? 

Response : Yes – 22.30% No – 77.70% 

 

Suggestions Received:  

• No, more books in library should be available. 

• No, We need more Reference books. 

• There should be an increase in the number of reference books and research generals 

etc. for research work. 

10. Do you require any assistance for development of e-content of your subject? 

Response : Yes - 100% No - 00% 
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Suggestions Received:  

• Yes, university should take initiative to assist in development of e-content. 

• Yes, I need technical help related to E – books or E- library or internet related staffs regarding 

my subjects. 

• Yes, central facilities should be available to the teachers interested in  e- content development. 

• Yes, I need technical help. 

 

11. Do you have any suggestion regarding improvement of following extracurricular activities: 

(To be filled by concerned authority)? 

NCC/NSS/SPORTS/Youth Red Cross/Science Club 

Suggestions Received:  

• Volunteers should participate in health education and cleanliness by themselves. And 

in sports students should practice regularly of outdoor and indoor games. 
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